

# Foia Parohială

AN JUBILIAR - 45 ANI DE EXISTENȚĂ A PAROHIEI

Septembrie 2021

Serie nouă, **Nr.7**

## Începutul anului bisericesc

Începutul Anului Nou bisericesc a fost instituit de Sfinții Părinți participanți la Sinodul I Ecumenic de la Niceea, în anul 325. Ei au stabilit să se sărbătorească data de 1 septembrie ca un început al mântuirii creștinilor, în amintirea intrării lui Hristos în mijlocul adunării evreilor vestind tuturor anul bineplăcut Domnului. Intrarea în sinagoga din Nazaret a Mântuitorului a fost în luna a șaptea, numită Tișri în calendarul iudaic, adică luna septembrie în calendarul nostru. Primele cuvinte ale lui Hristos, rostite în sinagoga din locul său natal au anunțat marea operă mântuitoare pentru neamul omenesc: „Duhul Domnului peste Mine, pentru că M-a uns ca să binevestesc săracilor, să vestesc anul milei Domnului” (Luca 4, 18-19).

Pe parcursul unui an bisericesc se rezumă lucrarea de mântuire de la Creație și până la sfârșitul lumii. La sfârșitul anului bisericesc, pe 15 august, sărbătorim Adormirea Maicii Domnului, adică trecerea de aici în veșnicie, cum spune și troparul sărbătorii: „Mutatu-te-ai la viață, fiind Maica Vieții...”. Cu aceasta se încheie în chip simbolic și

## Sfinți români ai lunii septembrie

În ziua de 1 septembrie, odată cu începutul anului bisericesc, e rânduită și pomenirea Sfântului Cuvios Dionisie Exiguul, din Dobrogea, care a alcătuit cronologia creștină, numărând pentru întâia oară anii începând de la Hristos.

Pe 27 septembrie îl sărbătorim pe Sf. Ier. Martir Antim Ivireanul, Mitropolitul Țării Românești. Ales Mitropolit al Ungrovlahiei (Țara Românească) la 28 ianuarie 1708, Antim Ivireanul a avut un rol însemnat în introducerea completă și definitivă a limbii române în slujbele bisericești. Deși româna nu era limba sa nativă (fiind născut în Iviria, Georgia), a reușit să creeze o limbă liturgică românească limpede, care a fost înțeleasă de contemporanii săi și este folosită până astăzi. Sfântul Antim Ivireanul este și ctitorul mănăstirii cu hramul „Duminica Tuturor

veacul acesta, cu trecerea la cele veșnice. Și sărbătoarea Tăierii Capului Sfântului Ioan (29 august), ultimul dintre proroci, cel mai mare dintre ei, care pregătește poporul pentru primirea lui Mesia, stă în legătură cu viața viitoare. Începutul anului bisericesc este de asemeni sub ocrotirea și binecuvântarea Sfintei Fecioare Maria. Prima sărbătoare importantă, pe 8 septembrie, este Praznicul Nașterii Maicii Domnului, aceea prin care se săvârșește mântuirea oamenilor, ea născând pe Hristos, Răscumpărătorul păcatelor noastre.

Anul bisericesc este împărțit în trei mari perioade, în centru fiind sărbătoarea Sfințelor Paști:

- Perioada Triodului (perioada prepaschală); ține zece săptămâni și se încheie în Sâmbăta Mare;
- Perioada Penticostarului (perioada paschală); începe din ziua Paștilor și ține până în Duminica Tuturor Sfinților (a 8-a după Paști);
- Perioada Octoihului (perioada postpaschală); cuprinde tot restul anului bisericesc, din luna de după Duminica Tuturor Sfinților și până în Duminica Vameșului și Fariseului.

Sfinților” din București (Mănăstirea Antim) - pe care a ridicat-o între anii 1713 – 1715, această mănăstire fiind un remarcabil monument de arhitectură, pictură și sculptură din țara noastră.

Sfântul Cuvios Ioan de la Prislop este sărbătorit pe 13 septembrie. Originar din satul Silvașul de Sus, a părăsit casa părintească de tânăr și s-a călugărit la Mănăstirea Prislop. După un număr de ani petrecuți aici, dorind să ducă o viață și mai liniștită, a găsit un loc, cam la 500 de metri de mănăstire, pe malul prăpăstios al râului Silvuț, unde și-a săpat singur o chilie în piatră, cunoscută până azi sub numele de „chilia” sau „casa sfântului”. Aici, el și-a petrecut restul zilelor în neîncetate rugăciuni și post. Nu se știe cu precizie când a trăit Cuviosul Ioan de la Prislop, dar se presupune că a viețuit în veacul al XV-lea sau în prima jumătate a celui următor.

# Parohia Ortodoxă Română Sf. Nicolae, Offenbach

Backstrasse 16, 63069 Offenbach am Main, Mobil: +49 174 160 5808, E-Mail: rok103@aol.com

*"Iată ultimul meu cuvânt: răbdare, răbdare, răbdare! Și când îți se va părea matale că ai gătit-o, ia-o din nou de la capăt: răbdare, răbdare, răbdare!"*

*Părintele Cleopa Ilie*

## Din istoria Parohiei

### **25 de ani de la întemeierea Parohiei (2001)**

Aniversarea de 25 de ani de existență a Parohiei noastre a avut loc în anul 2001 în Biserica Reformată Franceză din Offenbach, unde am fost găzduiți între anii 1997 și 2008. Au fost invitați,

printre alții, Preacucernicii Părinți Corneliu-Dorin Jacotă și Alexandru Tudor, fiind primii preoți care au slujit în această parohie, primarul orașului Offenbach, precum și domnii Jon Parsot, Karl Bandhauer și doamna Viorica Rakz, în calitate de semnatari ai actului de întemeiere a Parohiei.

### **Premiul de integrare pe anul 2014 acordat Parohiei (decernat festiv în 2015)**



Parohia Ortodoxă Română din Offenbach am Main a primit „Premiul de Integrare” oferit de orașul Offenbach pe anul 2014.

Acest premiu se acordă anual pentru activitate deosebită în procesul integrării cetățenilor emigranți care vin să locuiască în Offenbach.

Dr. Felix Schwenke, în calitate de președinte al juriului, a anunțat că pentru activitatea deosebită, angajată, desfășurată pe parcursul mai multor ani, premiul de integrare al orașului Offenbach pe anul 2014 se acordă Parohiei Ortodoxe Române din Offenbach și Asociației române din zona Rin-Main (CROM). Acesta a spus: „angajamentul și munca acestora îndeplinesc în mare măsură criteriile pentru acest premiu.”

### **40 de ani de la întemeierea Parohiei (2016)**

Cea de a 40-a aniversare am sărbătorit-o în frumoasa noastră biserică din Backstrasse. Participând la sărbătoare ca reprezentant al orașului Offenbach am Main, domnul Stephan Färber spunea, vizibil marcat: „Ceea ce m-a impresionat cel mai mult, trebuie să spun, este biserica. Sunt aici pentru prima dată. Am venit, am intrat în biserică și sunt copleșit. Incredibil ce biserică frumoasă! Nu pot decât să felicit Parohia ortodoxă română!”

A fost prezentată o expoziție de icoane pe sticlă și o expoziție a istoriei parohiei, cu imagini și

documente, urmate de un program artistic și de o agapă frățească.



(filmări de la acest eveniment pot fi găsite în youtube)

În data de 29 august 2021, după Sfânta Liturghie a fost organizat în sala parohiei noastre un Flohmarkt, cu vânzare de preparate culinare și prăjituri de post. Frumoasă organizare, frumoasă atmosferă, excelente bucate! Bani adunați vor fi folosiți pentru lucrările de amenajare a halei.